

Ювілеї

К 70-летию со дня рождения Орлова Юрия Александровича

15 декабря 2011 г. исполнилось 70 лет руководителю отдела детской нейрохирургии Института нейрохирургии им акад. А.П.Ромоданова НАМН Украины, Главному детскому нейрохирургу Министерства здравоохранения Украины, Президенту Украинской ассоциации детских нейрохирургов профессору Орлову Юрию Александровичу.

По окончании в 1965 г. Винницкого медицинского институт Ю.А.Орлов принят в аспирантуру Киевского НИИ нейрохирургии МЗ Украины, ученый связал всю свою профессиональную деятельность с работой Института: младший научный сотрудник (1968—1980), старший научный сотрудник (1980—1989), заведующий отделением, руководитель отдела (с 1990). В 1968 г. Ю. Орлов защитил диссертацию на соискание научной степени кандидата медицинских наук «Трудности и ошибки в диагностике уровня локализации экстрамедуллярных опухолей», в 1984 г. — докторскую диссертацию по специальности «нейрохирургия» «Травматические внутричерепные кровоизлияния у больных пожилого и старческого возраста».

Благодаря усилиям Юрия Александровича детская нейрохирургия в 1997 г. выделена в отдельную специальность, что позволило создать в стране службу, организовать подготовку, аттестацию и переподготовку специалистов, это позитивно сказалось на уровне специализированной помощи детям. В 2009 г. создана Украинская ассоциация детских нейрохирургов, президентом которой избран Ю.А. Орлов. Коечный фонд детской нейрохирургической службы в настоящее время составляет почти 300 коек. Функционируют 8 детских нейрохирургических отделений (Винница, Днепрпетровск, Киев, Одесса, Симферополь, Харьков, Херсон). В небольших областях в детских многопрофильных больницах выделены детские нейрохирургические койки, работают детские нейрохирурги. Ежегодно квалифицированную нейрохирургическую помощь оказывают более чем 12 000 детей. Выполняется огромный объем консультативной помощи детскими нейрохирургами в Институте — более 20 000 консультаций в год. Налажена электронная связь с детскими нейрохирургическими клиниками Украины и рядом ведущих клиник за рубежом (Германия, Италия, Польша, Россия, Сирия, Словакия, США, Чехия).

В 1991 г. под руководством Юрия Александровича создана научно-производственная лаборатория, разработана технология и организован выпуск клапанных силиконовых ликворшунтирующих систем для лечения гидроцефалии. За выполнение важной для страны научно-практической темы «Имплантируемые устройства для лечения заболеваний центральной нервной системы: научно-техническая разработка, производство и применение в учреждениях здравоохранения» в 2001 г. Ю.А. Орлов с группой сотрудников удостоены Государственной премии



Украины в области науки и техники. Уже в течение многих лет Юрий Александрович является членом экспертного совета ВАК Украины, редакционной коллегии многих отечественных и зарубежных журналов, Европейского и Всемирного обществ детских нейрохирургов. Под его руководством выполнены одна докторская и десять кандидатских диссертаций. Его часто привлекают на кафедрах НМАПО им. П.Л. Шупика МЗ Украины при подготовке и переподготовке детских нейрохирургов и детских невропатологов.

Юрий Александрович — высокоинтеллигентный человек, доброжелательный, отзывчивый. Это касается и пациентов, и коллег, и просто знакомых. Высокий профессионализм, огромный опыт и человеческие качества делают его бесспорным лидером в детской нейрохирургии в нашей стране и за рубежом. Ю.А. Орлова с большой теплотой и желанием встречают на нейрохирургических форумах в качестве председателя, лектора, докладчика или собеседника. Многочисленные монографии и учебники по различным аспектам детской нейрохирургии стали настольными книгами молодых специалистов.

Коллеги, детские нейрохирурги страны искренне поздравляют Юрия Александровича Орлова — видного ученого, великолепного врача, прекрасного человека, верного, надежного друга со славным юбилеем, желают крепкого здоровья, долгих лет жизни, больших творческих успехов, личного счастья.